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ΚΟΙΝΟΒΟΥΛΕΥΤΙΚΗ ΟΜΑΔΑ 

ΠΑΣΟΚ - ΚΙΝΗΜΑ ΑΛΛΑΓΗΣ 
 

ΕΡΩΤΗΣΗ 
Προς: - τον Υπουργό Προστασίας του Πολίτη, κ. Π.  Θεοδωρικάκο 
 - τον Υπουργό Περιβάλλοντος και Ενέργειας, κ. Κ. Σκρέκα 

ΘΕΜΑ: H κλοπή μετασχηματιστών και καλωδίων από το δίκτυο του ΔΕΔΔΗΕ στα διοικητικά 
όρια του Δήμου Λοκρών και εν γένει της Περιφερειακής Ενότητας Φθιώτιδας δημιουργεί 
τεράστιο πρόβλημα στους αγρότες που πρέπει να ποτίσουν τα χωράφια τους.  

Το φαινόμενο της  κλοπής μετασχηματιστών και καλωδίων από το δίκτυο του ΔΕΔΔΗΕ στο Δήμο 
Λοκρών αλλά και εν γένει στον Νομό Φθιώτιδας εξελίσσεται αμείωτο, με βάσει της μαρτυρίες 
των κατοίκων της περιοχής. 

Η αφαίρεση αυτών των υλικών προκαλεί τεράστια προβλήματα στους αγρότες γιατί ευθύνεται 
για τη διακοπή του ποτίσματος αφού μένουν χωρίς ρεύμα για χρονικά διαστήματα ικανά να 
βλάψουν πολύ σοβαρά ή ακόμη και να καταστρέψουν καθολικά, την αγροτική παραγωγή τους. 

Επειδή σύμφωνα με την πληροφόρηση που έχετε χορηγήσει στη Βουλή, από το Αρχηγείο της 
Ελληνικής Αστυνομίας έχει εκπονηθεί και υλοποιείται Ειδικό Επιχειρησιακό Σχέδιο Δράσης, με 
την κωδική ονομασία «ΗΦΑΙΣΤΟΣ», για την ουσιαστική και αποτελεσματική αντιμετώπιση των 
αδικημάτων της κλοπής και της παράνομης διακίνησης και διαχείρισης μεταλλικών 
αντικειμένων, βάσει του οποίου αναπτύσσονται σημαντικές δράσεις με τη συμμετοχή 
εξειδικευμένων στελεχών των Υπηρεσιών συναρμόδιων Υπουργείων. 

Και επειδή για τους αγρότες, που έχουν πληγεί ήδη ανεπανόρθωτα από την πανδημία Covid–19, 
ο ανεξέλεγκτος πληθωρισμός έχει γίνει μια μέγγενη που τους πιέζει αφόρητα δεδομένου ότι το 
κόστος παραγωγής είναι αυξημένα το τελευταίο έτος πολύ πάνω από το 25% και ειδικά το 
κόστος των λιπασμάτων κατά πολύ πάνω από το 60% σύμφωνα με τα διαθέσιμα στοιχεία της 
ΕΛΣΤΑΤ για τον Γενικό Δείκτη Τιμών Εισροών στη Γεωργία – Κτηνοτροφία. 

Ερωτώνται οι κ. Υπουργοί: 

1. Γιατί παρά το πρόγραμμα ΗΦΑΙΣΤΟΣ και τα υπόλοιπα επιχειρησιακά σχέδια που 
εφαρμόζουν οι περιφερειακές αστυνομικές υπηρεσίες συνεχίζεται αμείωτο το 
φαινόμενο των κλοπών μετασχηματιστών και καλωδιών στα διοικητικά όρια της 
Περιφερειακής Ενότητας Φθιώτιδας και ειδικά του Δήμου Λοκρών; 

2. Ποιες άλλες πρωτοβουλίες σκοπεύετε να λάβετε για την άμεση πάταξη του φαινομένου; 
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3. Επειδή οι εν λόγω κλοπές προφανώς αποφέρουν κερδοφορία στους δράστες μόνο μετά 
τη μεταπώληση των υλικών ποιες ενέργειες κάνετε για να εντοπίσετε και τους 
κλεπταποδόχους των υλικών; 

4. Υπάρχει κάποιο άλλη τεχνική λύση που θα μπορούσε να χρησιμοποιήσει ο ΔΕΔΔΗΕ ώστε 
να αποθαρρυνθεί ή να εξαλειφθεί αυτή η κλοπή υλικού που ζημιώνει και τον ίδιο ως 
οργανισμό; 

Οι ερωτώντες βουλευτές 

 

 

Τόνια Αντωνίου 

 




